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Situation d’évaluation: 
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Mathématique

1ère année du deuxième cycle
Cahier de l’élève

	Compétence disciplinaire 1 (CD1):
Résoudre une situation-problème  


	Critères
	Manifestation de la compréhension du problème

	
	Mobilisation des savoirs mathématiques appropriés à la situation

	
	Élaboration d’une solution appropriée à la situation

	
	Validation de la solution














CORRIGÉ











1er rôle : technicien de l’architecture 

















Calcul des surfaces





BRIQUES





AVANT :





A fenêtres = 2 ( 2,4 + 2 ( 0,9 + 2 ( 3,6 + ( ( 0,72 = 4,8 + 1,8 + 7,2 + 0,77 = 14,57 m2


          2





A porte = 1,6 ( 2,6 = 4,16 m2





A perron = 0,8 ( 2,8 = 2,24 m2





A ventilation = ( ( 0,42 = 0,503 m2





A devant = A rectangle + A triangle = 3,4 ( 11 + 6 ( 2,5 = 37,4 + 7,5 = 44,9 m2


    2





A brique = A devant – (A fenêtres + A porte + A perron + A ventilation + A corniche)


	 = 44,9 – (14,57 + 4,16 + 2,24 + 0,503 + 2,3)


	 = 44,9 – 23,773


	 = 21,127 m2








BAS DE LA TOURELLE : 





A = 3 ( 1,8 ( 0,7 = 3 ( 1,26 = 3,78 m2











AIRE TOTALE DE BRIQUES = 21,127 + 3,78 = 24,907 m2








RECOUVREMENT DE VINYLE





CÔTÉ GAUCHE :





A = A rectangle + A triangle – A ventilation 


   = 7,8 ( 2,8 + 7,8 ( 2,6 - ( ( 0,42 


   		        2


  = 21,84 + 10,14 – 0,503


  = 31,477 m2








CÔTÉ DROIT :





A = A rectangle + A triangle – A ventilation – A toit tourelle – A tourelle


   = 7,8 ( 2,8 + 7,8 ( 2,6 - ( ( 0,42 – 3,6 ( 1,4 – 3,6 ( 2,8


2


   = 21,84 + 10,14 – 0,503 – 2,52 – 10,08


   = 18,877 m2








ARRIÈRE :





A = A rectangle + A fenêtes + porte = 11 ( 2,4 – 10 = 26,4 – 10 = 16,4 m2











AIRE TOTALE DE VINYLE = 31,477 + 18,877 + 16,4 = 66,754 m2














BARDEAU D’ASPHALTE





A toit maison = 124,6 m2





Apothème = ((1,42 + 1,562) = ((1,96 + 2,4336) = ((4,3936) = 2,1 m





A toit tourelle = 3 ( 1,8 ( 2,1 = 3 ( 1,89 = 5,67 m2


         2











AIRE TOTALE DE BARDEAU D’ASPHALTE = 124,6 + 5,67 = 130,27 m2






























































































































































1,56 m





1,4 m





2e rôle : technicien du génie civil

















Déterminer le coût du bardeau d’asphalte








2 factures : 	1135$ / 90 m2 


1975$ / 160 m2








Déterminer le prix au mètre carré :





a = y2 – y1 = 1975 – 1135 = 840 = 12


      x2 – x1      160 – 90         70








Déterminer le coût de livraison :





y = ax + b


1135 = 12 ( 90 + b


1135 = 1080 + b


55 = b








Vérification :





y = ax + b


y = 12x + 55





si x = 90, y = 12 ( 90 + 55


	                  = 1080 + 55


	                  = 1135





Si x = 160, y = 12 ( 160 + 55


	                     = 1920 + 55


	                     = 1975


 
























































































































































Coût de livraison = 55 $





 Prix = 12 $ / m2





3e rôle : technicien de l’estimation et de l’évaluation du bâtiment 


    ou l’estimateur en construction




















Déterminer le coût total du projet de rénovation





CALCUL DES QUANTITÉS NÉCESSAIRES INCLUANT LES PERTES





BARDEAU D’ASPHALTE :





130,27 ( 1,05 = 136,78 m2





BRIQUES :





24,907 ( 1,05 = 26,152 m2





CLIN DE VINYLE :





66,754 ( 1,1 = 73,429 m2








CALCUL DES COÛTS DES MATÉRIAUX





BARDEAU D’ASPHALTE :





Coût = 12 ( 136,78 + 55 = 1641,36 + 55 = 1696,36 $





BRIQUES :





Coût = 34,50 ( 26,152 + 75 = 902,24 + 75 = 977,24 $





CLIN DE VINYLE :





Coût = 6,60 ( 73,429 + 40 = 484,63 + 40 = 524,63 $











COÛT TOTAL DES RÉNOVATIONS





Coût = 1696,36 + 977,24 + 524,63 = 3198,23 $
























































































































































Réponse finale :





Non, la famille Maisonneuve ne respectera pas son budget initial de 3000$ (il y aura un déficit de198,23$). Peut-être devraient-ils négocier les prix des matériaux ou en choisir de qualité moindre s’ils veulent rencontrer leur objectif budgétaire…
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